
幼儿园皮影活动教案(大全5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大
家一起来看看吧。

幼儿园皮影活动教案篇一

活动目标：

1、了解我国元宵节挂花灯，猜灯谜等风俗习惯。

2、体验过节的热闹与欢乐的气氛。

活动准备：

1、幼儿与家长共同制作的花灯若干

2、幼儿与家长共同搜集灯谜

3、制作汤圆材料，活动室桌面布置

4、小礼品。

5、在活动室将元宵灯悬挂好并将灯谜贴在上面。

活动过程：

一、制作节日汤圆

1、主持人：今天是20xx年的元宵节，很高兴今天我们的爸爸
妈妈能和我们一起在幼儿园里度过这个愉快热闹的元宵节。
首先我们小朋友们要和我们的爸爸妈妈一起来做节日汤圆。



2、家长与幼儿自由组合，自由发挥制作汤圆。

二、看花灯，猜灯谜

1、主持人：哎呀，刚才的场面真热闹，我们小朋友和爸爸妈
可真巧。

2、家长与幼儿自由结伴猜灯谜。

猜中后将灯谜拿下来，在背面写下名字，并领取一份小礼物。

3、评选猜谜最多的亲子组合。

4、品尝节日汤圆。

5、活动结束。

幼儿园皮影活动教案篇二

1.知道农历八月十五是我国传统的节日——中秋节，初步了
解中秋节的有关风俗习惯。

2.积极参与中秋节的有关活动，乐意用不同的方式表达自己
对节日的感受。

3.在活动中感受节日的欢乐气氛。

活动准备

彩色纸杯若干，一次性纸杯两只，红线若干，剪刀，胶水或
双面胶，雪糕棍，红色颜料和水粉笔。

活动过程

一、了解中秋节的来历



1.通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是中
秋节，是我们国家的传统节日。

2.介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

3.了解人们在中秋节的活动。

指导语：你喜欢过中秋节吗?你们知道中秋节要吃什么吗?

二、制作纸灯笼(灯笼的创作形式班级自己制定)

1.导入活动

教师：为了迎接中秋节，我们一起来做一些灯笼来装扮教室
吧。

2.讲解示范：

(1)提问：你看到过什么样的灯笼?

(2)灯笼的制作方法

取一只纸杯，沿纵向条纹均匀剪开成一个个条状。

平齐剪掉多余的杯边。

修去宽边，因为杯子的杯口是宽些的。

一根根向外牵拉一下纸条，成内卷状。

取另一只纸杯，只保留上端一部分，其余剪去，为和刚才的
条状对接做准备。

先在两个底部的中心钻孔穿红线，然后将两只纸杯的条状对
应粘接好，灯笼就基本成形了。在上下底部用彩纸包边，底



部中心挂上灯笼穗子，会更有感觉。

可以用颜料将灯笼涂成喜庆的红色。

幼儿园中秋节活动方案7

一、活动目标

1、让幼儿知道农历八月十五是中秋节，简单了解中秋节的来
历，知道中秋节又叫团圆节。

2、了解中秋节人们的活动，通过幼儿品尝月饼、和家长一起
制作灯笼、学习和欣赏歌曲、手工制作，绘现等形式，体验
过节的快乐，感受中国传统的文化习俗。

二、活动准备

____

三、活动形式

班级集体活动、幼儿园集体活动

四、活动内容

（一）环境创设

1、各班和幼儿一起布置教室、公共活动场所，其中有月亮的
变化、灯笼等。

2、各班悬挂灯笼、水果图案营造热闹的节日气氛。

3、幼儿在节日前观察月亮，绘制月亮的变化图。（各班事先
发起记录表）



（二）艺术

1、绘画：中班提供图片或实物水果，供幼儿画水果。小、托
班涂色练习：好吃的水果

2、泥工：供幼儿制作月饼。

3、制作灯笼：用空瓶、彩带、色纸、粘贴素材等做灯笼。

4、唱有关月亮的歌曲。《小白船》、《爷爷为我打月饼》等

（三）语言

1、故事：月亮姑娘做衣裳、嫦娥奔月（小、中、大班，小小
班视情况定）

2、儿歌《中国的点心真不少》

过节啦，吃点心，吃点心，吃些啥？清明节，吃青团，中秋
节，吃月饼，重阳节，吃块糕，端午节，吃粽子，元宵节，
吃汤圆……中国的节日多，中国的点心真不少！

3、小班：古诗《静夜思》

中班：吟唱《枫桥夜泊》《泊船瓜洲》（有关中秋节诗词自
选一到二首，附后）

（四）社会

1、中秋节是什么时候成为固定节日？（唐朝初年）中秋节有
什么风俗习惯？

2、中国的三大传统节日？（元宵节、端午节、中秋节）

3、了解有关月亮的传说、神话故事的名称。



（五）科学

了解太阳系中九大行星的名称：即水星、金星、地球、火星、
木星、土星、天王星、海王星和冥王星。

（六）猜灯迷游园活动：各班按分工悬挂灯笼并贴上迷面。

幼儿园皮影活动教案篇三

活动目标：

1、初步学习撕纸的技能，提高手部的2.锻炼幼儿的小手肌肉，
发展幼儿的手指动作的协调性。

3、培养幼儿对撕纸活动的兴趣。

活动准备：

1、菊花图片2、绿色皱纹纸人手一张、自制菊花花苞若干活
动过程：

1、出示图片，引出主题师：小朋友们看，花园里的菊花开了，
我们来看一看都有些什么颜色的呀？（黄色、蓝色、紫色、
白色）师：咦？菊花开放了，它有许多的小花瓣，你们能看
一看这些花瓣都是什么样子的呀？（长长的、细细的）2、幼
儿尝试练习撕皱纸。

师：看！姜老师这里有纸，你们能用它变出像菊花花瓣那样
细细长长的吗？（可以）那请你们动手试试吧！

3、探索撕菊花，再次学习撕纸技能

（1）教师示范撕花瓣，强调轻轻慢慢的一片一片撕。



（2）幼儿撕菊花：幼儿在操作过程中，注意引导幼儿要撕出
许多长长细细的花瓣

4、活动评价（1）幼儿插花。

师：哇！小朋友快看将老四这里有一个小花园，请你们把你
们的小菊花插到这里来吧

（2）小朋友们，快看哪一朵菊花最漂亮啊？

它山之石可以攻玉，以上就是为大家带来的4篇《创意幼儿园
手工制作活动方案2022》，您可以复制其中的精彩段落、语
句，也可以下载doc格式的文档以便编辑使用。

幼儿园皮影活动教案篇四

新年来临，我们的家园互动活动以＂纸盘变变变＂为主题，
积极倡导＂低碳理念＂，鼓励幼儿与家长一起利用生活中的
废旧材料进行创造再利用，制作出各种新颖、美观的手工作
品鱼，发挥家长的主动性、参与性，增加家长和孩子之间的
融融亲情，增进教师和家长及孩子之间的交流，家园互动，
共同合作。

活动目标：

1.懂得利用废旧物品进行手工制作的意义，增强环保意识。

2.指导幼儿和家长平时注意收集生活中的各种废旧材料，为
动手创造机会，体验亲子共学的乐趣。

3.培养幼儿的创新意识。

活动时间：2014年12月27日上午10点 活动地点：中班教室参
加人员：中班全体幼儿、家长及教师活动准备：



1.事先利用废旧纸盘装饰、布置教室，营造活动氛围；2.手
工制作所需要的材料：双面胶带、剪刀、各种彩纸，纸盘，
记号笔。

4.手工作品展示区：教室墙活动过程：

1.欣赏各种利用废旧纸盘制作的手工作品，调动幼儿制作兴
趣，激发幼儿的制作灵感。

2幼儿与家长共同制作（家长与幼儿分工合作，教师注意观察，
适时指导）。

3.展示、评价幼儿作品 。

4 老师、幼儿、家长共同布置主题墙。

5. 延伸活动：谈谈亲子共同制作，完成作品的感受，并积极
鼓励幼儿平时注意收集生活中的废旧物品，与爸爸妈妈一同
制作其他作品。

幼儿园皮影活动教案篇五

1、引导幼儿欣赏爸爸戴的各种各样的领带图案和色彩。

2、幼儿感受父亲节的意义，并说出自己想对爸爸说的话，大
胆表达自己的感受。

3、引导幼儿理解父亲节，尝试用线条组合勾勒绘画，为爸爸
制作父亲节礼物。

4、幼儿认识领带的外形、勾勒绘画，并用色彩进行装饰，体
验给爸爸设计、制作父亲节礼物的快乐。

二、活动准备



1、领带实物若干。

2、水彩笔、油画棒、卡纸。

3、范画一幅。

三、活动过程

1、教师以出示领带的形式引入，激发幼儿活动兴趣。

（1）小朋友们你们知道老师手上拿的是什么物品吗？

（2）你们知道这是干什么用的吗？

（3）家里谁最喜欢用领带？

2、教师请幼儿自由观赏领带，说说领带的颜色及花纹。

（1）活动室周围有很多爸爸们的.领带，请你们和好朋友一
起去看一看，说一说好不好？

（2）你看到什么颜色，什么图案的领带？

3、幼儿讨论：我用什么颜色和图案来画领带爸爸会喜欢呢？

（2）你要用什么颜色和图案来画领带？

4、教师引导幼儿进入今天主题：父亲节礼物绘画活动——送
给爸爸的领带，一出来绘画。

（1）小朋友，画画的时候要注意什么？教师演示绘画步骤以
及说明：

a、先画出领带的大体位置形状，再画出领带的花纹图案。



b、画的线条要连贯，花边、图案要清晰、有序、完整。

c、画画的时候画笔只能画在纸上，不能随意涂画到其他地方。

5、幼儿自由发挥创作，教师鼓励幼儿创作，提醒幼儿注意画
面布置。

那么，现在请小朋友拿出绘画工具，一起开始画父亲节礼物
领带，回家送给自己的爸爸！

6、教师请幼儿主动与同伴介绍自己的绘画经验和感受，培养
幼儿学习欣赏同伴作品。

（1）把设计好的领带挂在绳子上进行展览，引导幼儿相互欣
赏。

（2）大胆的评价同伴的领带：你喜欢这种风格的领带吗？

四、活动延伸

把画好的领带送给爸爸，让家长与幼儿共同欣赏。


